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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Reforçar a generalização dos desfibrilhadores externos automáticos em Macau 

 

Segundo os dados de 2023 da Direcção dos Serviços de Estatística e Censos 

(DSEC), tem-se registado, todos os anos, um aumento do número de utentes das 

consultas externas de cardiologia em Macau [1]; enquanto os dados de 2022 dos 

Serviços de Saúde e do Hospital Kiang Wu indicaram a existência de cerca de 97 mil 

pacientes com hipertensão arterial, revelando uma tendência crescente na última 

década [2] e demonstrando que as doenças cardiovasculares e afins se tornaram uma 

das principais patologias crónicas no território. Acresce que, face a incidentes 

ocorridos no passado, a sociedade tem vindo a apelar à generalização da instalação 

de desfibrilhadores externos automáticos (DEA). 

Em Macau, o Fundo de Desenvolvimento Educativo tem constituído a principal 

fonte de financiamento para a aquisição de DEA pelas escolas, e a sua instalação em 

postos fronteiriços, instituições bancárias e estações do Metro Ligeiro é realizada em 

colaboração com as associações. Em 2022, altura em que apresentei uma 

interpelação escrita sobre os DEA, estavam instalados 76 dispositivos, número que 

aumentou, presentemente, para 98 unidades, com os novos equipamentos 

maioritariamente localizados em estações do Metro Ligeiro (14 unidades) [3], 

demonstrando, na realidade, que a generalização dos referidos equipamentos está a 

avançar. No entanto, sendo Macau uma cidade turística posicionada como “metrópole 

internacional” e “centro mundial de turismo e lazer”, tendo recebido cerca de 35 

milhões de visitantes em 2024, o Governo deve definir directrizes científicas para a 
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instalação de DEA, criando uma rede de protecção “segura” para os residentes e 

visitantes. 

Tomando como exemplo duas das cidades do Interior da China com maior 

densidade populacional, Shenzhen implementou, em 2017, o “Plano de desfibrilhador 

automático externo público”, visando atingir a meta de 100 DEA por 100 mil habitantes 

num prazo de 5 a 10 anos [4]; enquanto Guangzhou publicou, em 2024, a 

“Regulamentação (Provisória) para a Instalação de Desfibrilhadores Externos 

Automáticos (DEA) em Espaços Públicos de Guangzhou”, especificando requisitos de 

instalação e de formação de pessoal [5]. Actualmente, Macau dispõe de apenas, 

aproximadamente,14 DEA por 100 mil residentes, carecendo de padrões definidos 

para a sua instalação e de exigências de formação, pelo que as autoridades devem, 

oportunamente, proceder a estudos e tomar como referência as experiências das 

regiões vizinhas, no sentido de definir, de forma científica e racional, um planeamento 

para a instalação de DEA. 

Para além disso, segundo alguns deputados, o Governo afirmou que ia ser criado 

um mapa de distribuição dos locais com DEA [6], contudo, até à data, apenas se 

encontra disponível um mapa online básico numa plataforma de uma instituição civil. 

Por um lado, os motores de busca da internet carecem de precisão quanto ao mapa 

de locais com DEA, por outro, não disponibilizam a localização exacta nem imagens 

reais dos dispositivos, por isso, quando o público se encontra em situações de 

emergência, parece que está a procurar agulha em palheiro. No relatório das Linhas 

de Acção Governativa para o corrente ano, prevê-se a optimização integral da “Conta 

Única”, por isso, com o aproveitamento da sua actualização, as autoridades devem 

estudar e promover a introdução das informações sobre a localização dos dispositivos 
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num mapa online. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Actualmente, não existem directrizes nem critérios claros quanto à quantidade 

de DEA instalados e à sua localização. O Governo deve tomar como 

referência as experiências das cidades do Interior da China, estabelecendo 

directrizes oficiais para a instalação de DEA, com o objectivo de acelerar e 

promover a sua generalização e padronização. Isto vai ser feito? 

2. Face à inexistência de um mapa online prático e com informações claras, o 

Governo vai ponderar, no âmbito da optimização integral da “Conta Única”, 

integrar todos os locais com DEA financiados pelo Governo e acessíveis ao 

público num mapa oficial unificado, em articulação com a plataforma da “Conta 

Única”, para garantir a disponibilização aos residentes de informações 

precisas sobre a localização destes dispositivos? 

3. Para além da instalação de DEA, a generalização dos métodos de utilização 

é igualmente importante. O Governo vai planear a realização de acções de 

divulgação e de sensibilização adequadas sobre o conhecimento e a utilização 

de DEA, bem como o lançamento de diversos cursos de primeiros socorros, 

destinados aos estudantes e aos diferentes grupos da sociedade? Com base 

na experiência de Guangzhou, as autoridades vão considerar a 

implementação da proporção de “1:10” nos locais com DEA instalados, 

promovendo formação de primeiros socorros que incluam a utilização de DEA, 

com vista a garantir que, pelo menos, dez pessoas que trabalhem nas 

proximidades de cada local com DEA concluam a respectiva formação de 

primeiros socorros? 
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